

По прошествии года, проведённого в разных госпиталях, вернулся домой. В 1944 году комиссован. Долго не мог найти себя в мирной жизни. Инвалид. Контузия. Работал кассиром, продавцом в магазине, заведующим складом, но всё это было не по душе. Всё изменилось, когда он начал столярничать. Столяр-самоучка научился делать всё по столярным и плотницким делам. Делал даже лыжи и игрушки своим детям. Начал работать в совхозе плотником. Пользовался большим авторитетом. Все соседи по улице обращались к нему: кому раму сделать, кому – дверь, кому – стулья, табуреты. Построил дом своими руками – от фундамента до крыши. Вырастил трёх сыновей, выбравших уважаемые для того времени профессии: каменщика, сталевара и токаря. Тяжёлая болезнь проявила себя в 1976 году, а в 1977 году Павла Степановича не стало.

Прадед был сдержан и немногословен, о войне вспоминать не любил. Все должны понимать, что война – это очень страшно!

Каждый год в День Великой Победы – 9 Мая – наша семья участвует в шествии «Бессмертного полка», после этого мы отправляемся на могилу героя, чтобы почтить его память.

Для нашей семьи Чернышев Павел Степанович является настоящим героем!

*Юрий Чернышов,  
1<sup>7</sup> класс*

### ШЕРСТОБИТОВ АЛЕКСАНДР ИВАНОВИЧ

Александр Иванович Шерстобитов, 1912 года рождения, был отцом моей бабушки. Он воевал с 1939 года, когда началась финская война. Для него война закончилась в 1945 году в Чехословакии.

Мы знаем, что на войне он был механиком на аэродроме. Его задача была ремонтировать самолёты, чтобы у лётчика было больше шансов вернуться из боя. Если лётчик не возвращался, то механика мог ждать трибунал.

После войны работал на Ремзаводе. Он умер в 1977 году. О войне вспоминать не любил и никогда о ней не говорил.

Мы помним, мы гордимся!

*Ксения Леушкина,  
2<sup>9</sup> класс*



### ЩЕЛКАНОВ СЕМЁН ИВАНОВИЧ

(08.02.1901 – 1969)

Мой прапрадед гвардии майор Щелканов Семен Иванович был участником двух войн: Гражданской и Великой Отечественной.

Родился он 8 февраля 1901 года в деревне Кобелево Талицкого района Свердловской области. В 1915 году закончил 5 классов в городе Талица.

С марта 1920 года в Красной армии. С октября 1921-го по май 1924 года являлся командиром отделения. Проходил службу в 18-й кавалерийской дивизии Западного военного округа.